



ALACĂRA ROSIE

Organ al Comitetului regional P. M. R. Arad și al Sfatului popular regional

Arad, anul XII Nr. 3239

4 pagini 20 bani

Marți, 4 Ianuarie 1955

IN INTERIORUL ZIARULUI:

- Sărbătorind cu bucurie noul an (pag. 2)
- Pentru îmbunătățirea continuă a aprovizionării populației (pag. 2)
- Cinci ani de activitate a filialei Afad a Societății Științelor Medicale (pag. 2)
- Vom aproviziona mai bine orașele (pag. 2)

- Viața de partid — îndrumarea permanentă și concretă a învățământului de partid — sarcină importantă a organizațiilor de partid (pag. 3)
- În locuințe noi (pag. 3)
- Vom apăra cu hotărâre patria și pacea (pag. 3)
- Comentarii în legătură cu rezultatul votului din Adunarea Națională franceză (pag. 3)

- Două căi ale dezvoltării economiei în 1954 (pag. 4)
- Rezoluția conferinței reprezentanților admărilor legiuitorilor R.P. Polone, R. Cehoslovace și R. Germane în legătură cu ratificarea acordurilor de la Paris (pag. 4)
- Poporul chinez respinge cu mînie acordul americano-chinist (pag. 4)

Inainte, spre noi succese în noul an!

În prima dimineață de lucru a noului an, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii s-au îndreptat spre locurile de muncă hotărâți să obțină în acest an succese însemnate în îndeplinirea integrală a planului anual de producție, care sigură care duce la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, la întărirea economică a patriei noastre și la întărirea capacității ei de apărare.

Anul care a trecut a fost un an de însemnate succese în toate domeniile economiei naționale — izvor de încredere pentru fiecare om al muncii în forțele și capacitățile creatoare a poporului nostru-muncitor, în politica partidului nostru a cărei scop principal este îmbunătățirea traiului celor ce muncesc de la orașe și sate. Anul trecut o mare parte din prevederile planului anual, care a fost aprobat plenar la C.C. al P.M.R. din 19-20 august au fost traduse în viață. Numeroase întreprinderi producătoare de bunuri de larg consum nu numai că au sporit considerabil producția, terminându-și înainte de termen planul anual, ci au îmbogățit semnificativ calitatea lor. Printre acestea sînt întreprinderile „Refacerea”, „Tricolor roșu”, I.S.P.L. fabrica de produse lactate, „Mira”, „Otelul”, I.P.O.F.I.L., fabrica de mobilă și bufoane „Gheorghe Doja”, „Vrenuri Noi”, și altele. În întreprinderile metalurgice din oraș au fost create secții care produc bunuri metalice de consum popular, ca foarfeci de diferite mărimi, lămpi de gît cu petrol, ligăi, cratițe, mașini de sîrnat pomb, etc. Astfel la dispoziția oamenilor muncii de la orașe și sate au fost puse mai multe și mai variate mărfuri industriale prin comerțul de stat și cooperatist.

Insemnate succese au obținut și oamenii muncii din agricultură. Lucrarea pămîntului în bune condiții, prin aplicarea pe scară întinsă a metodelor tratatele agrrotehnice — mai ales înfăptuirea pomului și carbofitorului — a permis în pătrat, întreprinderi, a oamenilor muncii în bune condiții să aibă pe țărani muncitori cu gospodării individuale și pe colecții de animale bogate. De pildă în fabrica populară agricolă colectivă „Vitea” din Nădlac, au obținut 450 kg. pe hectar, iar colecțiivii din „Decebal” 2.000 kg. sîclet de zahăr la hectar.

Recolta bogată, realizarea în mare parte a planului de producție și de achiziție, creșterea producției în industrie mai ales în industria producătoare de bunuri de larg consum, a făcut posibilă îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii, a creat condiții pentru dezvoltarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații.

Creșterea comerțului desfășurat va duce la o mai largă circulație a mărfurilor. De aceea în fața oamenilor muncii de la orașe și sate stau în anul 1955 sarcini și mai mari, și mai însemnate. Prin desființarea sistemului de aprovizionare pe cartele, posibilitatea de îmbunătățire a oamenilor muncii va fi mai mare și de aceea dăruia întreprinderilor și a secțiilor producătoare de bunuri de larg consum este de a sporii producția, de a crea noi sortimente cerute de consumatori și de a îmbunătăți calitatea lor. Lipsirile ce mai există în aprovizionarea oamenilor muncii cu alimente și produse industriale vor putea fi înlăturate prin sporirea producției industriale și agricole, prin sporirea sau introducerea în producție a acelor produse a căror lipsă se simte pe piață.

Anul care a trecut a însemnat un an de succese remarcabile pentru toate țările noastre. Știința și socialismul, la Unirea Sovietică, prin deslănțuirea războaielor jirgine, acțiunea la care a participat cu entuziasm aproape întregul popor sovietic — s-au redat agriculturii 17.000.000 de hectare de pămînt arabil. Anul trecut au fost obținute însemnate succese pe drumul ridicării nivelului de trai al poporului sovietic, pe drumul întăririi patriei sovietice. Salariul real al muncitorilor și funcționarilor a crescut cu 74 la sută în comparație cu 1940. Succese însemnate pe drumul ridicării nivelului de trai au avut oamenii muncii din Ungaria, Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, Republica Populară Coreeană și Republica Democrată Germană. Lupta pentru dezvoltarea economiei naționale a țării noastre, oamenii muncii, poporul nostru — Uniunea Sovietică și din țările de democrație populară și de democrație populară — au luat în considerare sarcinile lor de luptă pentru întărirea capacității lor de apărare și de dezvoltare.

Contrastul cu situația din țările lagărului păcii și socialismului, unde oamenii muncii sînt ocupați cu mun-

ca pașnică constructivă, monopolurile capitaliste, în goana oarbă după profituri maxime, intensifică jefuirea popoarelor, se îmbogățesc din singele și suferința acestora. Vrînd să iasă din criza economică care se adâncește tot mai mult, cîștile guvernante reacționare ale puterilor occidentale, în frunte cu S.U.A. pun la cale un nou război mondial, dau mină liberă revanșarzilor hitleristi, ratificînd acordurile de la Bonn și Paris.

Oamenii muncii de pretutindeni s-au opus remilitarizării Germaniei occidentale și începerii unui nou război mondial. De aceea, anul trecut lupta fermă pentru pace, care a luat o amploare considerabilă, a devenit datorită sfîntă a fiecăruia om civilizat. Poporul nostru și-a înclinat și își înclină toate eforturile muncii creatoare, apărării păcii. În militurile care au avut loc în fabrici, uzine și la sate, oamenii muncii din toate domeniile de activitate au protestat cu hotărâre împotriva remilitarizării Germaniei occidentale, împotriva intențiilor cerecurilor monopoliste, în frunte cu cele din S.U.A., care urmăresc dezlănțuirea unui nou război.

Încă în prima zi a noului an, muncitorii din fabrici și uzine, țărani muncitori au început bătălia pentru a obține noi succese în muncă, în vederea întăririi patriei și a capacității ei de apărare, atunci cînd agresorii ar trece de la vorbe la fapte.

În anul 1955, lupta oamenilor muncii trebuie îndreptată spre sporirea considerabilă a producției bunurilor de larg consum, necesare ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii. În toate întreprinderile trebuie să se treacă neîntrerupt la defalcarea sarcinilor planului pe secții, ateliere, schimburi, echipe și pe fiecare muncitor în parte. Această operație trebuie făcută cu multă seriozitate, deoarece ștînd ce au de făcut, muncitorii își pot organiza mai bine munca, pentru a îndeplini și depăși sarcinile de plan ce le revin. În scopul îndeplinirii planului la toți indicii, trebuie descoperite și mobilizate rezervele interne care mai există. Mai sînt în întreprinderi goluri și gîbiri de producție care pot fi înlăturate printr-o mai rațională organizare a lucrului.

Lupta pentru economii trebuie dusă cu multă hotărâre, alături de domeniul producției cit și în direcția cheltuielilor de regie și administrație, aceasta fiind una din condițiile principale ale reducerii prețului de cost al produselor și deci contribuie la întărirea mărfurilor puse la dispoziția oamenilor muncii.

Întreprinderea socialistă trebuie să decurgă cu intensitate încă de la începutul anului. Ea să nu fie organizată numai pe campanii și în preajma sărbătorilor, ci oamenii muncii să fie mobilizați în întrecere în tot cursul anului. Este cu totul greșit a se crede că intensitatea muncii poate fi mai redusă la începutul anului decît la sfîrșit. Orice zi pierdută acum, la început, duce la asalturi la sfîrșitul anului și la goluri în producție, periclitează îndeplinirea în bune condiții a planului anual.

Și în fața oamenilor muncii de la țară stau sarcini mărețe în anul acesta. Prin folosirea metodelor agrrotehnice înaintate, cu ajutorul cărora s-a smulgut pămîntului recolte imbelșugate, prin îndeplinirea la timp a planului de colectări și achiziții, ei vor trebui să pună la dispoziția oamenilor muncii de la orașe mai multă pîine, mai multe legume și zarzavaturi, mai multe ouă, carne, brînză, lapte, etc. Țăranii muncitori, colecțiivii și muncitorii de la G.I.A.S. și S.M.T. au dator să pregătească din timp toate lucrările agricole, reparînd la vreme mașinile și uneltele, pregătînd sîmînța necesară și terenul.

Datoria organizațiilor de bază din întreprinderi și de la sate este de a mobiliza pe oamenii muncii să folosească din plin condițiile favorabile create prin trecerea la comerțul desfășurat, pentru ași încorda toate forțele în lupta pentru un belșug de produse agricole și industriale. Organizațiile de bază să arate oamenilor muncii că numai în felul acesta statul va avea la dispoziție toate cele necesare pentru înlătuirea măsurilor de ridicare a nivelului de trai al celor ce muncesc, pentru întărirea puterii de apărare a patriei.

Insuleții de perspective create prin desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații și trecerea la comerțul desfășurat, sînt primum de la început de an cu toate puterile la luptă pentru creșterea producției industriale și agricole, pentru înflorirea economiei noastre naționale și întărirea capacității de apărare a patriei.

Răspunsurile tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. R., la întrebările puse de agenția iugoslavă „Iugopress“

Agencia iugoslavă „Iugopress“ din Belgrad s-a adresat cu ocazia Anului Nou tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, solicitîndu-l să răspundă la cîteva întrebări privind situația internațională.

Redăm mai jos întrebările agenției și răspunsurile date de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej:

INTREBARE: Cum apreciați actuala situație internațională?

RASPUNS: Pașii făcuți în anul care s-a scurs pe calea destinderii în relațiile internaționale, datorită eforturilor perseverente ale statelor iubitoare de pace și îndeosebi stingerea focurilor de război din Indochina, la puțin timp după stingerea celui din Coreea, au neliniștit cercurile agresive din țările occidentale, și îndeosebi din S.U.A., care vîd în destinderea internațională o piedică în calea planurilor lor agresive și a profiturilor uriașe ale magnaților armamentului. Aceste cercuri depun toate eforturile pentru a agrava situația internațională în scopul unor noi aventuri războinice în Europa și în Asia.

Ele trec la restabilirea militarismului german, care a colțopit nu o dată prin forța armelor popoarele europene. Aceasta creează în Europa o gravă amenințare pentru cauza păcii.

Popoarele europene se ridică însă cu tot mai multă hotărâre împotriva refacerii sub orice formă a militarismului german revanșard, fiind conștiente că acesta reprezintă o mare primejdie pentru ele și pentru pacea lumii.

La o amploare tot mai mare lupta poporului francez, a poporului italian și a poporului german însuși împotriva remilitarizării Germaniei occidentale și a includerii ei în blocuri militare agresive.

Poporul romin este neclintit în voința sa de a se împotrivi, alături de toate popoarele iubitoare de pace, politicii de refacere a militarismului german. Poporul romin, ca și celelalte popoare europene, este profund interesat în rezolvarea problemei germane prin unificarea Germaniei pe baze pașnice și democratice și în crearea unui sistem de securitate colectivă a tuturor statelor europene, așa cum se propune în Declarația comună a statelor participante la conferința de la Moscova, convocată din inițiativa Uniunii Sovietice, în înțelegere cu Polonia și Cehoslovacia.

Conferința de la Moscova a trimis împiedicarea împărțirii Europei în blocuri militare opuse și a cursei înnărușilor prin înlătuirea securității colective.

Stătele participante la conferință au arătat că dacă toți se va proceda la ratificarea acordurilor de la Paris ele vor fi nevoite să ia măsuri pentru sporirea capacității lor de apărare, în vederea asigurării securității și muncii pașnice a popoarelor lor. Aceasta este urmarea logică și singurul răspuns care poate fi dat capetelor infernabile din Occident în cazul ratificării acordurilor amintite.

Nu începe îndoială că energia de care dau dovadă popoarele în apărarea păcii, forțele uriașe care se ridică împotriva uneltrilor de război vor face să eșueze în cele din urmă planurile cercurilor agresive.

Prima zi de muncă în 1955 — primele succese

Inceput rodnic

După primele zile ale noului an, pe frecute în mijlocul familiei, mecanizatorii de la S.M.T. Goltlob se îndreptau în această dimineață geroasă, spre stațiune, spre locul de muncă și mulți duceau în inimă dorul mașinii și tractorului cu care lucrează, cu care au obținut succes după succes.

Pentru ca realizările din noul an să le întrecă pe cele ale anului trecut, Gh. Wirst, șeful atelierului, Vasile Ilieș, care lucrează la repararea motoarelor K. D., mecanicul Henric Ek, Maria Gădiu, Gheorghe Deheleanu și alții au pornit fără zăbăvă la treabă. Mecanizatorii au început să mînuiască din plin mașinile, hotărîți să termine înainte de termen reparațiile în vederea campaniei agricole de primăvară. Hotărârea lor de a obține noi succese în muncă este confirmată de fapte.

Nu de mult, pentru succesele repute în cursul anului 1954, S.M.T. Goltlob a primit steagul roșu de stațiune frunțată pe țară. Aceasta cinste îi face pe toți mecanizatorii și tehnicienii stațiunii să muncască cu și mai multă ritm în noul an, să facă lucrări de bună calitate pe ogoarele colecțiivilor, ale țăranilor întovărășiți și ale țăranilor muncitori individuali, respectînd întocmai regulile agrrotehnice, în vederea sporirii producției la hectar.

Ioan Morozaș, coresp.

A început un nou an, an de muncă și luptă pentru înflorirea economiei noastre naționale, pentru continua ridicare a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii, pentru întărirea capacității de apărare a patriei noastre.

Oamenii muncii de la orașe și sate sînt hotărîți ca în acest an să obțină succese remarcabile în sporirea producției agricole și industriale, care să dea posibilitate statului nostru să înlătuiască măsurii importante în vederea ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc. De aceea, ei au pornit încă de la început bătălia pentru asigurarea îndeplinirii tuturor sarcinilor care le stau în față. Prima zi de lucru din noul an a fost și o zi de însemnate succese în producție, alături în industrie cit și în agricultură.

Muncă însuflețită în fabrici și uzine

Ora 7 dimineața. Sute de muncitori, tehnicieni și funcționari de la uzinele textile „30 Decembrie” se îndreptau spre locurile lor de muncă.

La sunetul sirenei, munca a început cu însuflețire. În filatură, în țesătorie, la finisaj, muncitorii, tehnicienii și inginerii sînt dornici să obțină succese în producție

În toate secțiile Atelierele prima zi de muncă a anului 1955 a fost începută cu deosebită însuflețire. Cu mult avînt au început să lucreze în această zi și muncitorii și tehnicienii de la secția piese de schimb și bunuri de larg consum. În convorbirea

LA „30 DECEMBRIE” încă din prima zi. În țesătorie 1-11, tov. Maria Egarter și-a luat în primire mașinile. Le-a verificat și a început să muncască. Mașinile mergeau din plin. Pinza creștea vîndu cu ochii. Norma la fiecare mașină (ea lucrează la 6 mașini) este de 24.000 bătăi pe zi. Acele ceasornicului încă

n-au arătat orele 8 și mașinile ei au înregistrat în jurul a 5.000 bătăi fiecare.

Încă în prima zi a noului an, ea a produs în medie la fiecare mașină cu 6 metri de țesături în plus. Succese însemnate au obținut și muncitoarele din celelalte secții ale întreprinderii.

LA ATELIERELE C.F.R. scurții care a avut loc înainte de începerea lucrului, muncitorii și tehnicienii s-au angajat ea în cursul ultimului an al primului nostru plan cincinal să lupte cu eforturi și mai sporite în întrecerea socialistă, să dea produse de bună calitate și să realizeze economii

cit mai însemnate.

— Voi munci bine în noul an, — a spus muncitorul Ștefan Rotaru — care lucrează în contul lunii martie 1955.

Hotărîrii muncitorului frunțat Ștefan Rotaru s-a alăturat întregul colectiv de muncă al secției, al Atelierele.

Din nou cu spor la muncă

Pe ulițele Tomnatecului era liniște deplină. Satul, îmbrăcat în haina albă a iernii, încă dormea.

De odată, prin geamurile casei colecțiivistului Tudor Stroie sînt o rază de lumină. Nu peste mult se făcu lumină și la casele colecțiivistilor Ioan Iancu și Dumitru Iantan. Lăsînd în urmă scriștii porții, Tudor Stroie se îndreptă cu pași repezi spre sediul gospodăriei colective.

La poartă îl întîmpină paznicul, îmbrăcat cu o șubă miștoasă și cu pistolul în picioare.

— Tot frunțaiți is primii la lucru. Bravo Tudore, începi bine noul an.

De îndată Tudor Stroie, împreună cu ceilalți colecțiivisti au început să desfășoare porumbul.

Nu peste mult timp veni și îngrijitorii de animale. În atelierul de limpiarie colecțiivistii au început să confecționeze tocuri pentru răsadnă. Gospodăria se trezi la viață. Colecțiivistii harnici au început munca peste tot. Cîțiva s-au apucat de reparatul uneltele necesare lucrărilor pămîntului în primăvară. Alții au început să pregătească materialele de construcție pentru grajdul care vreau să-și ridice în această țarnă.

Așa au început colecțiivistii din Tomnatec prima zi de lucru din anul 1955, an în care ei sînt hotărîți să-și dezvolte și mai mult avîntul obștei, și să-și lucreze mai bine pămîntul.

Pavel Iatan, coresp.



Ieri, cea dintîi zi de muncă din anul 1955, în toate fabricile și uzinele din orașul Arad s-au înregistrat însemnate succese în producție. În clădire (stînga), strungarul Adam Schneider, de la fabrica „Iosif Rangheș”, care în cursul anului 1954 a obținut în medie o depășire de



normă de 230 la sută, a pornit în prima zi de muncă a noului an cu tot avîntul pentru a depăși norma în producție. (Dreapta): Elisabeta Căjocari, muncitoare frunțată din secția ringuri de la uzinele „30 Decembrie”, s-a străduit să obțină prin munca depusă primele succese în acest an.

Sărbătorind cu bucurie Anul Nou

La fabrica de zahăr, în seara de revelion

Seară de decembrie... ultima seară a anului 1952...

Cerul spuză cu stele ce scintilează feeric în întunericul nopții, era marșul înmormântării acestei seări fieficătoare. Pe drumul ce duce la Fabrica de zahăr, se îndreptau grupuri de muncitori, tineri și virstnici, pentru a petrece minunata noapte de revelion... Sala culturală a fabricii, spațioasă și cu geamuri mari, de spitală de îndată ce intrai înăuntru, prin imensitatea ei, gălăia acum de sărbătoare și scâldată în valuri de lumină argintie, răspîndită de globurile afirmate de tavan. Deasupra capetelor se deschidea o boltă albă, în valuri, ce semăna mai degrabă cu talazurile unei mări de sidef, îmbrăcând în scîlpăt de argint — ingenios lucrată.

La mesele întinse, erau așezați tineri și virstnici. Muzică, Ciocnete de pahare. Urări. Într-un cuvânt veselia și buna dispoziție puseseră stăpînire pe cei din sală. La una din mese se aflau frunții în muncă Gheorghe Farago și Anton Kiss, foștii la hala de cazane a fabricii. Iși era mai mare dragul să-și asculte cum vorbeau despre succesele pe care le-au obținut în 1951 și despre hotărîrea cu care vor munci în noul an. Dar, cum veselia părea fără sfîrșit, deodată un gong anunță cu bătaie prelungi și monotone sfîrșitul unui an de frumoase victorii și începutul altui an de nădejdi sporite, de noi realizări și izbînzii.

Din toate colțurile sălii, răsunau limpede urări de anul nou, amestecate cu risete de veselie, muzică, glume și ciocnete de pahare... Pe fețele lor se putea citi multă veselie. Și cum să nu fie așa? E doar seară de revelion.

La „Teba“

Se înserase de-a binelea. În spre sala clubului fabricii „Teba“ veneau grupuri de muncitori îmbrăcați în haine de sărbătoare. Pe fețele lor se putea citi multă veselie. Și cum să nu fie așa? E doar seară de revelion.

A început programul cultural. Toți cei din sală l-au urmărit cu interes și au răsplătit prin aplauzele lor strădania echipei artistice care le-a creat primele clipe vesele din această seară. Apoi muzica a început să cînte, a început dansul, după care, la mesele încărcate din belșug, cu diferitele mîncăruri gustoase și băuturi, au început să se ciocnească paharele pline. Pentru cîteva clipe se stînsă toate luminile. Ce să fie? E clipa cînd începe noul an. Tov. Alfred Mittelmann, directorul fabricii, a urat tuturor muncitorilor spor la muncă în 1953.

Din nou și cu mai multă veselie a început să cînte muzica. Pe mese se aduceau alte mîncăruri pregătite cu gust din cele 200 kg. carne de porc; apoi vin din care s-a consumat peste 350 litri; bere, țuică și lichior.

Așa au petrecut colectivității din Chelmac

Cel 11 muzicanți au întrerupt minuirea arcușurilor pe strunele violonilor; ecoul saxofonului nu se mai auzea. În sala cîminului cultural jocul, cîntecul și chiuitul, care se auzea pînă departe, încetaseră. Se făcuse liniște pentru moment. E ora 21.

Și liniștea asta fu ruptă de președintele gospodăriei colective Petru Drăgoiescu, decorat cu „Ordinul Muncii“ cl. I-a, deputat în Marea Adunare Națională.

— În numele consiliului de conducere al colectivei vă urez dragi tovarășii la mulți ani, Doresc ca în acest an să facem treabă și mai bună, să dobîndim succese și mai mari pe calea întăririi gospodăriei colective și a înfrumusețării vieții noastre, pe calea întăririi patriei și a păcii.

Din uralele care au urmat, din îngajamentul însușeștii al brigadierului Achim Dugulescu și al altor colectivști, a reieșit hotărîrea de a lucra și mai bine în acest an, de a obține noi realizări.

Și muzica a început să cînte lărași, mai cu foc. Veselia și voia bună înfiripate încă, din primele ceasuri ale seerii de revelion, au continuat. Pe mesele întinse se puteau vedea tot felul de bunătați. Cum să nu-și pe-

treci cînd pe mese se servea carne de vișel, carne de porc și de pasăre, prăjiturii cu magiun, mac. nuci, cozonac gustos, cînd în pahare se turna țuică și vin — producție a gospodăriei colective.

La auzul muzicii, oamenii s-au încins la joc. Frunții în muncă de peste anul apus nu voiau să rămîna mai prejos nici la joc. În fața muzicanților jucau cu foc ardeleanca și bătuța: Ioan Ioviță cu Ileana, cu care s-a-nsurat abia de șase luni, alături jucau Ioan Lupu, Petru Ardelean, Maria Ardelean, Aurel Iovescu, decorat cu „Medalia Muncii“, Ileana Iovescu și alții.

Și petrecerea a continuat nu numai pînă a doua zi dimineața. Veselia a fînt în tot cursul zilei de anul nou, pînă în dimineața zilei de 2 ianuarie 1953.

Așa și-au luat rămas bun colectivștii din Chelmac, raionul Lipova de la vechiul an. Așa au făcut ei cunoștință cu anul 1953.

Petrecerea colectivștilor a dovedit că ei sînt col la col, umăr la umăr, nu numai la muncă, ci și la veselie, la voia bună. Doar anul 1953 l-a găsit cu gospodăria colectivă și mai puternică, cu și mai mult belșug în casele lor.

Anul năzuințelor împlinite

Orele 12 din noapte...

Muzica a-nceat. Clinchetele de pahare ciocnite sparse rădăcerea și se risipiră apoi în uralele și strigătele pline de veselie ce răsunau cu ecouri prelungi printre studenții răspîndiți în grupuri:

— La mulți ani!

— Anul nou fericit!

— Noroc și sănătate!

— Succese depline în viață!

— Să trăiască pacea și fericirea noastră!

Urălele nu mai conțineau, cînd deodată muzica începu să intoneze un „Mulți ani trăiască“, la care se adăugau vocile vesele ale tinerilor.

Într-o parte a sălii, un grup de studenți al anului IV, de la Facultatea de zootehnie, închină, ciocnesc și toastează, în prag de un nou.

Printre aceștia iată și pe Ioan Truță, Vasile Mimiș, L. Berindei, și alții, pe care l-am cunoscut cu all prilej. Pe suflul lor a pus stăpînire marea emoție cu care-și trăiesc sentimentul înnoirii, al bucuriei și satisfacției înaintării spre viitorul luminos, spre realizarea năzuințelor și dorințelor lor.

Anul 1953...

Anul în care ei vor părăsi băncile facultății și vor porni acolo unde poporul îl așteaptă cu îndreptățită bu-

curie și dragoste, în satele patriei noastre. Iată și acum în fața visului realizat. La capătul anilor de studii, după eforturi îndrîjite, ei pășesc peste pragul acestui an, însușeștii de flăcără mistuitoare a datoriei patriotice, de sentimentele cetățenești ce le poartă în inimă.

An nou...

Cîte vise și speranțe nu și-a legat fiecare tînr de acest an. Și iată că el a venit.

Anul nou este anul în care vom păși în viață, în care vom traduce în fapte hotărîrile partidului și guvernului, contribuind astfel la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, la construirea socialismului în patria noastră, conștienți că prin această vom da o lovitură în plus dușmanilor păcii și al popoarelor...

La acestea reflectau tinerii din ultimul an de facultate, cînd muzica începu acordurile melodiозe ale unui vals, ce pareă vrăjea și mai mult suflul studenților care se a-vintau în virtutea dansului. Printre panglicile de hirtie multicolore, afîrnate de tavan, luminile străluciau perechile tinerilor ce dansau sau stăteau la mese cu fețele senine și zîmbitoare în care nu-și era greu să descifrezi încrederea în viitor și bucuria de a trăi...

Sărbătoarea celor mici

În ziua de 30 decembrie, încă cu mult înainte de orele 3 după amiază, de pe toate străzile ce duc înspre Palatul Cultural, au început să vină grupuri-grupuri de copii. Cei mai mici veneau cu părinți, cu bunica sau cu vreun frate mai mare. Toți erau dornici să ajungă cit mai de grabă, ca să participe la serbarea pomului de iarnă, organizată de secția artistică a Palatului Pionierilor din Arad.

În sala mare a Palatului Cultural li aștepta pe invitați un pom de iarnă minunat, împodobit cu jucării și becuri multicolore. Înconjurîndu-l, copiii nu se mai sălăruau privindul. Doar cînd pe scena tovarășa Elisabeta Boabar, din partea Comitetului regional U.T.M. a început să le vorbească copiilor despre cea de a 7-a aniversare a proclamării Republicii noastre, despre succesele la învățătură, copiii au lăsat pomul îndreptîndu-și privirea spre scenă.

Corul Palatului Pionierilor a deschis programul artistic, apoi pionieri și pioniere, membri ai cercului artistic al Palatului Pionierilor, îmbrăcați de emoție, au recitat poezii frumoase, fiind răsplătiți de aplauzele celor din sală. Și din nou, vocile calde și limpezi ale copiilor din cor intonează un cîntec: „Pom de iarnă plin de daruri — Pom rodind a bucurii — Înflorit în miez de iarnă — Pentru harnicii copiii“. Într-adevăr, în sală sînt copiii cei mai harnici din școlile orașului nostru, invitați la serbarea, pe ci li așteaptă cărțile și bomboanele din jurul pomului de iarnă, pentru ei s-a pregătît acest program bogat.

Pe scenă începe prezentarea scenei muzicale „În jurul pomului de iarnă“ și parca Niculiță, Cumătrul Vulpoi, Moș Martin Prisca și Omul de Zăpadă, de pe tablourile care împodobesc sala, au prins viață și se mișcă siguri pe scenă. În pădurea cu brazi înzăpezii.

Iată-l pe Niculiță — elevul lenș și indisciplinat, dornic să ia note bune, fără să muncească — rătăcind prin pădure în noaptea de Anul nou, în căutarea năframăi „fermeceale“ cu ajutorul cărcia să-și împlinească dorința. Iată-l împrietinindu-se cu Cumătrul Vulpoi și Moș Martin Prisca, care de asemenea așteaptă pe Moș Geriță să le aducă daruri, fără să fi muncit. Și iată-l și pe Moș Geriță, cel dărnice, care aduce daruri multe copiilor harnici, iar Niculiță primește un năframă, ci ajutorul colectivului de pionieri pentru a se îndrepta, pentru a deveni un bun pionier, bun la învățătură și strigucios.

După terminarea programului artistic, s-au împărșit pachetele cu dulciuri și cărți tuturor copiilor din sală.

Deodată în sala mare au apărut moșnegi de o șchioapă, pieroși, pași, figuri de animale care în ritmul viu al muzicii au început să danseze în jurul bradului. Erau pionieri din sală care-și puseseră măștile, căci începuse carnavalul lor mult așteptat.

Cinci ani de activitate a filialei Arad a Societății Științelor Medicale

Toamna anul trecut s-au împlinit 5 ani de la înființarea filialei Arad a Societății Științelor Medicale, societate de tip nou, pusă în slujba poporului muncitor, și care se deosebește fundamental de asociațiile medicale din trecut. De la bun început, aceasta a părăsit poziția învechită a medicinei curative, trecînd la forma superioară a medicinei curative-profilactice, bazată pe bogata experiență a medicinei sovietice.

Noua societate medicală se mai deosebește de asociațiile și colegiile de pe vremuri și prin aceea că a deschis larg porțile sale nu numai medicilor și farmacistilor, ci și corpului sanitar mediu, dînd posibilitatea muncitorilor sanitari de toate categoriile — laboranți, felceri, moașe, surori medicale, etc. — să-și ridice mereu nivelul profesional și ideologic.

În planul său de muncă, filiala Arad a Societății Științelor Medicale prevede sprijinirea planului de stat al Ministerului Sănătății, adîncirea învățăturii marelui savant sovietic I. P. Pavlov, combaterea teoriilor idealiste pseudostiințifice, lupta contra cosmopolitismului, aplicarea cit mai largă a metodelor medicale sovietice, cultivarea tradițiilor materialiste ale medicinei romine și participarea la lupta pentru pace. În afară de aceste obiective generale, filiala a sprijinit cu toată fermitatea cercetările originale ale corpului medico-sanitar și activitatea științifică strîns legată de studierea problemelor care formează specificul regiunii noastre, cum sînt: bolile profesionale, studiul condițiilor de mediu din întreprinderi, boala uleoroasă, tuberculoza pulmonară și extrapulmonară, maladiile virotice, mortalitatea, imaturitatea noilor născuți și mortalitatea infantilă.

După o muncă susținută, filiala s-a lărgit, avînd azi 556 membri, din care 255 medici, 64 farmaciști și 237 muncitori sanitari din rîndul personalului mediu. În orașul Arad, filiala are 6 secții și 22 cercuri de referate. Activitatea secțiilor de medicină internă, chirurgie, ocolirea mamei și copilului, igienă, farmaceutică și personal sanitar mediu, se desfășoară în pleneză care au loc din două în două săptămîni, iar cercurile de referate, dintre care 6 ale personalului sanitar mediu, funcționează la locurile de muncă ale muncitorilor sanitari, depunîndu-se o rodnică ac-

tivitate științifică și de recalificare profesională.

În cei 5 ani de activitate, filiala a fînt în total 2060 conferințe, rapoarte științifice, comunicări și referate de specialitate, din care 1636 au fost prezentate de medici, 68 de către farmaciști și 356 de personalul sanitar mediu.

În regiunea Arad munca e organizată prin subfilialele din Lipova, Ineu, Sinicicola Mare și prin cercurile de referate, care în cursul anului 1951 au lunt fîntă în toate centrele raionale.

Unele din lucrările originale ale membrilor filialei Arad, ca de pildă, aceea a dr. Emerk Wiener, despre „Date noi experimentale pentru susținerea ipotezei caliciale și a metodei de lucru a reacției Bordet-Wassermann“, sau a medicului Sever Păscuțiu, în legătură cu „Diagnosticul simulezii fronto-oculare, prin reflexul naso-ocular“, au fost prezentate și la Filialele Societății Științelor Medicale din Timișoara și București.

Foarte prețioase sînt cele peste 20 invenții și inovații făcute de corpul medico-sanitar din regiunea și orașul Arad. Printre acestea se numără și inovația tov. Iaroslav Iurcin, laborant la secția de radiologie de la Spitalul unificat de adulți din Arad, care a recondiționat lămpile defecte pentru aparatul Röntgen și pentru aparatul de raze ultra-scurte, lămpi care înainte nu mai puteau fi folosite. În urma acestei inovații, durata lămpilor a fost prelungită. Invențiile și inovațiile au fost înaintate Statului științific al Ministerului Sănătății. Unele din acestea, după aplicare, au fost premiate.

Realizările obținute de filiala noastră în cei 5 ani de activitate se datoresc în primul rînd partidului și guvernului, care pun un deosebit accent pe crearea de noi spitale, polyclinici, laboratoare și instituții de cercetări științifice.

Avîntul luat de științele medicale din R.P.R., dezvoltarea continuă a rețelei sanitare, va da posibilitate corpului medical și sanitar mediu din orașul și regiunea Arad, să-și ridice mereu nivelul profesional, pentru a-și duce cu succes munca pe care o depune zi de zi, clipă de clipă, în slujba apărării sănătății oamenilor muncii.

Dr. Romulus Costa
președintele filialei Arad a Societății Științelor Medicale

Vom aproviziona mai bine orașele

Și noi țărani muncitori din comuna Săvirșin am primit cu adevărată satisfacție hotărîrea C.C. și P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu privire la desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații. Nouă ne pare bine că muncitorii de la orașe pot să-și cumpere, de acum înainte, fără cartelă, mărfurile care le sînt necesare.

Folosesc creșterii producției în fabrici le simțim și noi; deoarece prin cooperativa noastră am primit mărfuri în cantități sporite. Trecerea la comerțul fără cartele va îmbunătăți aprovizionarea noastră cu mărfurile de care avem trebuință.

Un mare sprijin ne-a dat clasa

muncitoare prin aprovizionarea noastră cu tot mai multe unelte agricole necesare bunei lucrări a pămîntului.

Văzînd reducerea prețurilor la unelele agricole, și alte produse industriale, sînt hotărît să-mi valorific prin cooperativă tot mai multe produse agricole.

Tofodată, voi duce o interesantă că de lămurire în rîndul țărani muncitori din circumșajii electorale nr. 17, unde sînt și pentru ca tot mai mulți dintre noi să valorificăm surplusul de produse în cooperativă.

Petrul Vespasian
țaran mijlocăș din comuna Săvirșin

Pentru îmbunătățirea continuă a aprovizionării populației

Hotărîrea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine privind desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații constituie un eveniment de mare însemnătate pentru viața economică a țării, pe linia îndeplinirii sarcinilor trasate de planul largit din august 1953 a C.C. al partidului cu privire la ridicarea nivelului și a nivelului de trai al oamenilor muncii din țara noastră.

În întreaga țară populația muncitoare a primit cu bucurie vestea trecerii la comerțul fără cartele. Oamenii muncii de la orașe și sate vîd în desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații un succes al muncii lor proprii, sub conducerea partidului, pentru creșterea producției bunurilor de larg consum, în industrie și în agricultură — un rezultat al eforturilor depuse de ei înșiși, de clasa muncitoare, de țărănimea muncitoare, de intelectualitate pentru a asigura cantități sporite de mărfuri pentru aprovizionarea populației, precum și rezervele necesare, în scopul trecerii la comerțul desființat. Partidul a chemat masele cele mai largi ale populației muncitoare, în frunte cu clasa muncitoare, la luptă pentru înfrîngerea greutăților și lipsurilor economice, pentru dezvoltarea economiei naționale, pentru îmbunătățirea aprovizionării populației și ridicarea nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc de la orașe și sate. Pe baza realizărilor obținute în dezvoltarea industriei, planarea largită din august 1953 a C.C. al partidului a trasat sarcina de a se înlăpăi în scurt timp o creștere însemnată a producției agricole, a producției industriei alimentare și ușoare, precum și intensificarea schim-

bului de mărfuri între oraș și sat și de a se crea astfel condițiile necesare îmbunătățirii aprovizionării populației. Planarea a hotărît să se treacă, în cursul anului 1954, la comerțul fără cartele.

Oamenii muncii de la orașe și sate au urmat cu încredere chemarea partidului și au dus în cursul anului 1954 o muncă plină de elan pentru realizarea acestor sarcini, obținîndu-se rezultate însemnate.

În domeniul dezvoltării producției agricole, partidul și guvernul au dat un mare sprijin gospodăriilor colective, întovărășirilor și țărănilor muncitori cu gospodărie individuală, pentru a obține o sporire însemnată a producției agricole. Suprafața însămînțată în anul 1954 a crescut față de 1953; în primăvara anului 1954 s-au însămînțat oca. 3,4 milioane ha. porumb, ceea ce a dus la o recoltă bogată de porumb în acest an. Datorită îndeosebi acestui fapt, în anul agricol 1954 s-a obținut o recoltă mai mare decît în anul 1953, realizîndu-se o producție de peste 9 milioane tone cereale și alte boabe. În toamnă, datorită mobilizării tuturor forțelor partidului, muncii pline de avînt a țărănilor muncitoare, ca și eforturilor rodnice ale inginerilor, tehnicienilor și muncitorilor din S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat, au fost arate peste 6 milioane ha. și s-au semănat cu grîu și secară oca. 3,2 milioane ha.

În ce privește producția agricolă animală, rezultatele recoltei din ultimii doi ani, cît și sistemul contractărilor de animale și alte măsuri de cointerare a producătorilor agricoli luate de partid și guvern au influențat favorabil creșterea animalelor și sporirea producției-marfă de carne și grăsimi. S-au realizat progrese și în produc-

ția bunurilor de larg consum industriale, prin mărirea producției, îmbunătățirea calității mărfurilor și lărgirea sortimentelor; este de subliniat faptul că în anul 1954 investițiile realizate în industria producătoare de bunuri de larg consum depășesc cu 27 la sută realizările din 1953, ceea ce creează condiții favorabile pentru creșterea producției de mărfuri în anul 1955.

Datorită sporirii producției bunurilor de larg consum agricole și industriale și ca urmare a măsurilor luate de partid și guvern pentru îmbunătățirea comerțului de stat și cooperatist, schimbul între oraș și sat s-a intensificat, s-a îmbunătățit aprovizionarea populației și s-au spărit rezervele fondului pieței. Circulația mărfurilor prin comerțul socialist a crescut (în prețuri comparabile) de la 15 miliarde lei în 1952, la 19 miliarde lei în 1953 și la 22 miliarde lei în 1954, prevăzîndu-se pentru 1955 un volum de desfacere de mărfuri de 26 miliarde lei. La aceasta trebuie adăugat faptul foarte important că la îmbunătățirea aprovizionării populației a contribuit și sporirea volumului de mărfuri desființate de producătorii agricoli pe piața orașelor.

Aceste prime rezultate obținute în îndeplinirea hotărîrilor din august 1953 au întărit convingerea oamenilor muncii că politica și hotărîrile partidului arată mijloacele cele mai bune pentru biruirea tuturor greutăților ce mai există și pentru ridicarea nivelului de trai al poporului.

Pe baza Hotărîrii C.C. al partidului și a guvernului, începînd de la data de 26 decembrie s-a desființat sistemul de aprovizionare pe bază de cartele și rații și s-a trecut la comerțul desființat al produselor alimentare și industriale, cu prețuri unice de stat. În ve-

derea asigurării unei aprovizionări continue și normale și pentru a preveni și combate risipa și tendințele de speculă la pine și zahăr, aceste produse se vînd atît pe tichete, cît și fără tichete.

Nivelul general al prețurilor unice de stat a fost stabilit la nivelul prețurilor comerciale în vigoare în comerțul socialist cu unele corecturi în minus sau în plus la unele produse, corecturi care nu modifică nivelul general al prețurilor comerciale de stat existent pînă la desființarea sistemului de aprovizionare pe cartele. Astfel, se reduc prețurile comerciale de stat la o serie de mărfuri, între care la mîlai, produse textile, încălțăminte, articole metalice și electrotelnice de uz casnic, medicamente, săpun, unelte și mașini agricole și altele. Pentru a stimula producția de alimente de primă necesitate, s-au corectat în plus prețurile la carne, lapte, ouă, fasole, rămînd însă sub nivelul prețurilor practicate pe piața țărănească. Comerțul socialist vine astăzi carne, mîlai făină, ouă și alte produse alimentare sub prețurile pieței țărănești.

Hotărîrea partidului și guvernului prevede ca diferența între prețurile unice de stat și prețurile de cartelă să se acopere din bugetul statului printr-o compensație bănească plătită lunar salariișilor permanenți din întreprinderi, instituții de stat și cooperatiste, membrilor cooperativelor de producție mesetugărească, pensionarilor, precum și soțiilor și copiilor sub 14 ani, care la data trecerii la comerțul desființat sînt posesori de cartele; această compensație nu face parte din salariu și nu este impozabilă. Oamenii muncii vîd în aceasta o manifestare a griii partidului și guvernului pentru oamenii muncii și în primul rînd pentru clasa muncitoare.

Marea însemnătate a desființării sistemului de aprovizionare pe bază de cartele constă în faptul că creează

condiții prielnice pentru creșterea continuă a volumului de produse de consum popular, mărește cointerarea oamenilor muncii din orașe și sate în sporirea producției industriale și agricole, înlesnește dezvoltarea tot mai largă a schimbului de mărfuri între oraș și sat, dă putința unor treptate reduceri de prețuri, pe baza creșterii productivității muncii, a reducerii prețului de cost al producției și creșterii volumului de mărfuri pe piață.

Pentru ca oamenii muncii să aibă la dispoziție cantități tot mai mari de mărfuri industriale și alimente pentru ca prețurile acestor mărfuri să scadă treptat și puterea de cumpărare a oamenilor muncii să crească mereu este necesar să se creeze o abundență de bunuri de consum pe baza creșterii neîncetate a producției tuturor ramurilor industriei și agriculturii, pe baza ridicării productivității muncii și a scăderii continue a prețului de cost, pe baza intensificării schimbului între oraș și sat și a îndeplinirii planurilor de colectări, contractări și achiziții, pe baza întăririi rolului regulator al statului pe piață.

Toate acestea sînt pe deplin realizabile. Ele se pot realiza numai pe calea muncii harnice, organizate și pricepute de zi cu zi a oamenilor muncii din orașe și de la sate. Trebuie să fie lîmpe pentru fiecare om al muncii că și de el personal, de felul cum el însuși își duce munca în producție, de felul cum colectivul de muncă din care face parte se străduiește să producă mai mult, mai ieftin și de o calitate mai bună, depinde ca nivelul de trai al său și al familiei sale să crească continuu și într-un ritm mai puternic.

În centrul atenției tuturor organelor de partid și de stat, al tuturor oamenilor muncii, trebuie să stea lupta pentru sporirea producției agricole. Toți oamenii muncii din agricultură,

toți oamenii muncii din industrie, ca pot contribui la sporirea producției agricole, să fie mobilizați în bătaie pentru obținerea, în anul 1955, a unei recolte îmbelsugate, astfel ca producția de grîu și porumb să atingă 10 milioane tone. În anul 1955 putem să trebuie să obținem o producție înaltă la hectar la grîu, la porumb, la sfecla de zahăr, la cartofi, la legume, la plante industriale, la toate culturile agricole. Anul 1955 poate să fie anul unei sporiri însemnate a numărului de animale și a productivității lor, astfel ca populația să aibă la dispoziție mai multă carne, mai mult lapte, mai multe grăsimi. Rezultatele obținute în anul 1954 la recolta de porumb și la alte culturi arată că mari posibilități are agricultura țării noastre pentru sporirea producției agricole. În fiecare sat, în fiecare comună sînt țărani muncitori care au realizat recolte mari la hectar. Să facem ca fiecare țaran muncitor să cunoască metodele de muncă folosite de frunții recolte-lor bogate, să-l dăm tot sprijinul să le aplice. Rezultatele pozitive obținute în agricultură arată că trebuie să continuăm politica de stimulare și cointerare materială a țărănilor muncitori ca să realizeze recolte bogate, care să ducă la îmbunătățirea și mai mare a situației materiale și culturale a țărănimii muncitoare. În anul 1955 se continuă a aprovizionării populației de la orașe și sate.

Rezultatele bune și pentru o recoltă bogată în 1955 depind în mare măsură de felul cum vom progăti în cursul lunii lucrările de primăvară. Pe primul plan stă repararea la un înalt nivel calitativ, a întregului utilaj agricol al unităților socialiste, cît și al țărănilor muncitori individuali, precum și asigurarea țărănimii muncitoare cu se-

VIAȚA DE PARTID

Îndrumarea permanentă și concretă a învățămîntului de partid — sarcină importantă a organizațiilor de partid

Sub îndrumarea Comitetului raional de partid Lipova, în acest an, majoritatea organizațiilor de bază din cuprinsul raionului au dat importanță cuvenită organizării învățămîntului de partid. Selecționarea mai atentă a cadrelor de propagandă, respectarea principiului liberului consimțămînt la încadrarea cursanților în cercuri și cursuri, controlul asupra calității predării și a începutului — toate acestea se răsfrîng în mod pozitiv asupra nivelului propagandei de partid. Interesul viu al cursanților față de studierea bazelor marxism-leninismului crește necontenit.

De asemenea, s-a dat atenția cuvenită pregătirii propagandiștilor la cabinetul de partid. Pe lângă lecțiile predate, propagandiștilor li s-a arătat în mod practic felul cum trebuie să-și întocmească planul de expunere și convorbiri, felul cum să ajute pe cursanții în studiu, etc.

Ca urmare a acestui fapt, majoritatea propagandiștilor se pregătesc cu minuțiozitate în vederea predării lecțiilor în fața cursanților. De pildă, Nicolae Munteanu, propagandist la cursul seral anul II din Lipova, își întocmește cu grijă planul de expunere, pe care apoi îl prezintă cabinetului de partid pentru a fi văzut. Înainte cu câteva zile de începerea convorbirilor tovarășești, pe baza punctelor principale din lecție, își întocmește planul pentru începerea convorbirilor axate pe 2-3 probleme principale.

Propagandistul a pus un accent deosebit, chiar de la primele lecții, pe ajutorarea cursanților să-și facă notițe, atât în timpul expunerii și mai ales, în timpul studierii bibliografiei, reușind astfel să determine și pe Sofia Jichi și Ana Csomosi să învețe astfel mai ușor și mai temeinic. Vizita cursanților la domiciliu, pentru a-i ajuta la înțelegerea conșpectelor, a dat puțină propagandistului să cunoască cursanții și mai ales să intervină imediat acolo unde anumite probleme erau greu înțelese.

Tov. propagandist Nicolae Munteanu participă deocamdată la convorbirile tovarășești și antrenarea lecțiilor cursanților și discutarea pro-

blemelor puse, insistînd ca problemele teoretice ale marxism-leninismului să fie legate organic de politica economică a partidului nostru în etapa actuală. Bunoară, cînd s-a vorbit despre alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare, s-a arătat cum sprijină clasa muncitoare țărănimea muncitoare în sporirea producției la hectar și cum țărani muncitori răspund acestui ajutor prin valorificarea surplusurilor lor de produse prin cooperativă, asigurînd în felul acesta o tot mai bună aprovizionare a oamenilor muncii de la orașe.

În raionul Lipova sînt, de pildă, organizații de bază ca cele de la gospodăriile colective din Chelmac, Ușușău, din comuna Iteu, care se preocupă de îndepărtarea de conducerea învățămîntului de partid, punînd accent deosebit pe calitate. Cursanții Petru Farcas, Gheorghe Bedreag din comuna Iteu, au fost printre primii la muncile agricole de toamnă și la achitarea cotelor către stat.

O contribuție de seamă la buna desfășurare a învățămîntului de partid au dat-o unii activiști ai comitetului raional de partid ca David Mihai, Ioan Rada, care au îndrumat îndepărtarea organizațiilor de bază în conducerea justă a cercurilor și cursurilor învățămîntului de partid.

Rezultatele bune obținute nu pot însă justifica unele deficiențe ce mai există în conducerea învățămîntului de partid în raionul Lipova. În unele cercuri și cursuri lecțiile și convorbirile tovarășești nu sînt respectate. Este de neîngăduit altfel de unor organizații de bază ca acele din înviorășirea agricolă și sătească din Căprioara (secretari Ioachim Ursu II și Ioachim Moiseescu), care nu se interesează de soarta cursului seral din satul lor. Ei nu îndrumă propagandistul cursului, Aurel Dobres, să predea lecțiile cu regularitate și să respecte începerea convorbirilor tovarășești, să participe la pregătirea propagandiștilor la cabinetul de partid, etc. Ca urmare a acestui fapt, propagandistul acestui curs este rămas în urmă cu 4 lecții nepredate și nu a participat decît o singură dată la pregătirea propagandiștilor de la raion.

Asemănător se petrec lucrurile și la organizațiile de bază din comunele Săvirșin (secretar Daniel Bedreag) și Bala (secretar Toma Gontean), care manifestă dezinteres față de cercurile și cursurile învățămîntului de partid. Dohangia și Traian Madincea, își neglijează sarcinile primite din partea organizațiilor de bază în mod cu totul nejustificat. Ei nu sînt la curent cu predarea lecțiilor, nu se prezintă la cabinetul de partid, față de care organizațiile de bază respective n-au luat nici o poziție.

Față de aceste lipsuri, comitetul raional de partid Lipova n-a luat măsuri corespunzătoare pentru înlăturarea lor. Activiștii ai comitetului raional de partid cum sînt Nicolae Popovici, Zorica Verbeș și alții, au stat în unele comune chiar de la deschiderea învățămîntului de partid, fără însă a îndruma și a ajuta la muncile organizațiilor de bază în această privință. Acest fapt arată că aparatul comitetului raional de partid este slab îndrumat și controlat în muncă — în ceea ce privește învățămîntul de partid — de către membrii comitetului raional de partid, fapt ce împiedică dezvoltarea și înaintarea multor tovarăși dornici să studieze în sistemul învățămîntului de partid.

Pentru înlăturarea lipsurilor existente, Comitetul raional de partid Lipova are datoria să analizeze cît mai curînd situația învățămîntului de partid din cuprinsul raionului, să răspundească experiența bună a organizațiilor de bază cartier Lipova, din gospodăria colectivă din Chelmac și să tragă la răspundere cu toată seriozitatea pe acele birouri și organizații de bază, precum și pe acei activiști care nu dau importanță cuvenită bunei desfășurări a învățămîntului de partid. Să fie obligate organizațiile de bază să analizeze periodic felul cum se desfășoară învățămîntul în cercuri și cursuri.

Îmbunătățirea muncii de propagandă este cheia creșterii rolului de avangardă al comunistilor, condiție importantă pentru rezolvarea cu succes a multiplelor sarcini ce stau în fața noastră.

În locuințe noi

Prin grija partidului și guvernului nostru pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale celor ce muncesc, au fost ridicate pretutindeni construcții pentru locuințe. Numai în regiunea noastră, în ultimii doi ani s-au construit pentru muncitorii din fabrici și uzine un număr de 51 locuințe și sînt în curs de construcție alte 41. Azi, muncitorii Martin Engelhardt, Pavi Munteanu de la fabrica de mobile „Răsăritul” din Pincola, Simion Părar, Florica Păun, Petru Teri-

tean de la Atelierele C.F.R., Emil Dobres, Teodor Povică, Pavel Bugariu de la Depoul de locomotive și mulți alții, locuiesc cu familiile lor în apartamente noi, confortabile.

Pe lângă construcțiile noi, în orașul nostru s-a dus o muncă intensă pentru repararea diferitelor locuințe distruse în urma bombardamentelor din timpul celui de al doilea război mondial. Datorită acestui fapt, s-a ajuns ca — față de anul 1948 — su-

prația localivă a orașului Arad să crească cu peste 40.000 metri pătrați.

În fiecare an, tot mai mulți sînt oamenii muncii de la sațe care-și construiesc case cu ajutorul primit de la stat. La Sintana, Horia, Tudor Vladimirescu, Finlinele, Aluniș, Chelmac, precum și în alte 22 comune și sațe, numeroși colectivități și-au construit sau au început să-și construiască case noi.

mițe și îngrășăminte. Să fie pregătite pentru a fi folosite la maximum toate zăcămintele și uneltile agricole, toate a-tățele. În lumina Hotărîrii cu privire la desființarea cartelor iese mult mai puternic în evidență rolul și însemnătatea sprijinului organizatoric și tehnic al de inginerii și maistrilor mecanici locali la S.M.F.-uri și gospodăriile de sat, precum și răspunderea pe care aceasta o au în bălăgia pentru o recoltă bogată, pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii de la orașe și sațe. Organizațiile de partid de la sațe să inițieze și să dezvolte pe scară largă înțelegerea socialistă, întrecerea patriotică pentru desfășurarea în cel mai bun condiții și în termen optim a campaniei agricole de primăvară și a celorlalte lucrări agricole din anul ce vine. A obține o producție îmbelșugată în 1953, însemnă a obține cantități mai mari de alimente, de materii prime pentru industria alimentară și industria textilă, însemnă aprovizionarea mai bună a oamenilor muncii din orașe și din centrele muncitorești. Aceasta este calea arătată de planul din august 1953, cale justă verificată în practică.

Sarcini de cea mai mare răspundere stau în fața muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din întreprinderile industriei alimentare, industriei de încălziminte, de îmbrăcăminte și de alte bunuri de consum. Mai multe alimente, mai multă încălziminte, mai multă îmbrăcăminte, mai multe produse de larg consum, mult mai ieftine și de calitate mai bună: aceasta este bălăgia la care i-a chemat planul din august 1953 și aceasta este ceea ce așteaptă oamenii muncii din partea lor.

În toate fabricile și întreprinderile mari sau mici, din sistemul Ministerului Industriei Alimentare, al Minis-

terului Industriei Ușoare și din ori ce altă întreprindere care produce bunuri de larg consum și de uz casnic, colective de ingineri, tehnicieni și muncitori din cei mai bine pregătii să se stringă în jurul conducerii întreprinderii pentru a întocmi planul concret al acestei bălăgi, pentru a scoate la iveală toate rezervele interne ale întreprinderii. Fiecare muncitor, tehnician și inginer să ducă o luptă de clipă cu clipă ca fiecare maslină sau utilaj să fie folosit din plin, ca să se obțină o producție cît mai mare; ca fiecare gram sau metru de material, sau materie primă să fie folosită cît mai economic, ca din aceeași cantitate să se producă un volum cît mai mare de mărfuri; să dea bălăgia contra oricăruia rebut, sau consum inutil de combustibil, contra oricărei intruzii sau lipse nemotivate de la lucru, pentru a se obține o producție mai mare și mai ieftină!

Conducerea întreprinderilor, organizațiile de partid și sindicale, inginerii și tehnicienii să sprijine cu dragoste orice inovație care merge pe linia sporirii producției și scăderii prețului de cost, să studieze și să generalizeze metodele de muncă înaintate ale fruntașilor în producție, să stimuleze pe toate căile inițiativa inovatorilor și fruntașilor în producție. Conducerea întreprinderilor metalurgice și electro-technice au obligația să lichideze fără întârziere orice rămănece în urmă în producția bunurilor de larg consum.

În toate întreprinderile industriei alimentare, industriei ușoare, industriei leninului, în toate întreprinderile sau secțiile care produc bunuri de larg consum să se desfășoare pe scară largă lupta împotriva risipei, pentru scăderea continuă a prețului de cost al producției — pe baza extinderii metodelor avansate a căror eficacitate

s-a verificat în practică, a îmbunătățirii și strictei respectări a normelor de consum ale materiilor prime, combustibilului și altor materiale, să se ducă lupta pentru lichidarea fluctuației și întărirea disciplinei în muncă.

Organizațiile de partid au datoria să îndrume îndepărtate organizațiile sindicale pentru a organiza și dezvolta pe scară largă întrecerea socialistă pentru realizarea cu succes a acestor sarcini. Trecerea la comerțul desfășurat al produselor alimentare și industriale și crearea condițiilor pentru creșterea volumului de mărfuri în piață pun în fața lucrătorilor din comerț și a întregului aparat comercial, începînd de la minister pînă la lucrătorii din magazine și cooperative, sarcini de mare răspundere, mai ales în zilele acestea, când partidul și guvernul le-a încredințat sarcina de a-și organiza rapid activitatea în raport cu comerțul fără cartele și cu prețuri unice de stat. Oamenii muncii așteaptă din partea lor o muncă energică, inițiativă în rezolvarea problemelor și în lichidarea în mers, operativ a oricăror defecțiuni sau lipsuri, o atitudine cît mai atentă și plină de grijă pentru nevoile consumatorilor. Trebuie astfel organizată munca înct vînzarea mărfurilor să decurgă fără întreruperi, la un înalt nivel de deservire a consumatorului, la un nivel cu adevărat socialist.

Lucrătorii din comerț trebuie să aibă în vedere că odată cu desființarea cartelelor, consumatorul devine mai exigent, se uită cu mai multă atenție la calitatea mărfii și la sortimentul produselor. De aceea, lucrătorii din comerț și din cooperative au datoria să-și planifice mai bine activitatea studiînd cerințele consumatorilor, necesitățile locale și de sezon, să contribuie la îmbunătățirea calității produselor puse la dispoziția consumatorilor și să pună

Succese ale cooperativelor de consum

Cu deosebită mîndrie, lucrătorii din cooperativa de consum din regiunea Arad raportează că datorită sprijinului pe care l-au primit din partea organelor de partid și de stat, precum și muncii pe care au depus-o, au reușit ca pînă la 25 decembrie 1952 să-și îndeplinească planul global anual de achiziții în proporție de 100,2 la sută. Planul de desfacere al mărfurilor industriale a fost depășit cu 2 la sută. La producție, planul a fost îndeplinit în proporție de 100,3 la sută, realizîndu-se totodată și sarcinile de export la mobilia.

Planul de transporturi a fost depășit la toți indicii cu 7 la sută. În sectorul organizatoric, cooperativele de consum din regiunea noastră și-au îndeplinit planul de înscriere a noi membri cu 18 la sută, iar la încasarea fondului social cu 14 la sută.

Știri sportive

În regiunea noastră se desfășoară optimile de finală ale campionatului R.P.R. de șah pe 1955. Cei 56 jucători de categoria I-a și a II-a, care s-au înscris la concurs, participă în 4 grupe, din care 3 sînt organizate în orașul nostru, iar una la Lipova. Jucătorii clasaiți pe primele două locuri din fiecare grupă vor participa mai departe în sferturile de finală ale campionatului.

După runda a XI-a, în grupa I-a conduce Kádár cu 9 puncte, urmat de Vajda cu 7 și jum., Rusu (junior) cu 7, Miloi și Văgăliu cu 6 și jum. puncte. În grupa a II-a conduce Weiss cu 9 puncte, urmat de Scharfer cu 8, Vicoli și Rusu cu 7 puncte. În grupa a III-a conduce, după runda a XII-a, Hersko, Gläubach cu cîte 9 și jum. puncte, Grozescu și Steinhübel cu cîte 9 puncte. În grupa a IV-a din Lipova conduce Tacu Victor cu 12 puncte, urmat de Dewald cu 11 și jum., Tass Z. și Mesner cu cîte 10 puncte. De remarcat este rezultatul lui Tacu, în vîrstă de 16 ani, care a învîțat șah la Palatul Pionierilor din București.

Comisia de șah a C.C.F.S. Arad anunță colectivele sportive că la 15 ianuarie încep întrecerile de șah în cadrul concursului pe echipe. Colectivele sportive să-și trimită înscrierile la Comitetul pentru cultura fizică și sport al orașului, trimițînd totodată și cîte un delegat la ședința comitei, care se va ține în 5 ianuarie, orele 18.

Iarna aceasta se va disputa pentru prima dată în țara noastră un campionat de categoria B la hochei pe gheață. Cele 26 echipe care s-au înscris în categoria B se vor întrece în 4 serii. Echipa Constructorul din orașul nostru face parte din seria a III-a. Mecuriile din această serie se vor desfășura la Cluj, Astel, Constructorul va juca cu echipele Locomotiva Cluj, Flamura roșie Cluj, Constructorul Tg.-Mureș, Progresul Rădăuți și Avîntul Sebes.

Întrecerile se dispută sistem campionat numai tur. Primele clasate în fiecare serie vor participa la un turney de calificare pentru categoria A de hochei pe gheață.

Informații

— Se aduce la cunoștința pensionarilor din orașul nostru că plata compensării pentru cartele pe intervalul 27—31 decembrie 1952 și avansul de 50 la sută pe ianuarie 1953 se achită pînă în ziua de 5 ianuarie 1953 inclusiv. Pensionarii să se prezinte la secția Prevederi sociale a Sfatului popular orășenesc Arad, cu cartela de îmbrăcăminte.

În centrul preocupărilor lor reducerea sistematică a cheltuielilor de circulație.

Oamenii muncii din transporturi le revin sarcini de mare răspundere și importanță, pentru asigurarea transportului mărfurilor la timp, fără pierderi sau stricăciuni, fără încercușări costisitoare, cu scăderea cheltuielilor de circulație.

Organizațiile de partid trebuie să stea în fruntea bălăgiei poporului muncitor pentru ridicarea continuă a nivelului de viață a celor ce muncesc. Ele trebuie să lămurească oamenii muncii politica partidului, să mobilizeze masele muncitoare din agricultură, din industrie, comerț, transporturi în vederea sporirii producției de bunuri de consum agricole și industriale, a scăderii prețului de cost și a îmbunătățirii circulației mărfurilor. Datoria comunistilor este să fie în fruntea masei, exemplu de inițiativă, de muncă devotată și plină de rezultate, însușind pe toți oamenii muncii în această bălăgie.

Oamenii muncii din orașe și sațe! La luptă pentru o recoltă bogată, pentru mai multe cereale, mai multă carne, lapte, grăsimi, pentru mai multe materii prime necesare industriei alimentare și ușoare! La luptă pentru creșterea unei abundențe de bunuri de consum, pentru alimente, îmbrăcăminte, încălziminte și alte bunuri de consum popular mai multe, mai bune și mai ieftine!

Toate forțele pentru îndeplinirea cu succes a planului cincinal, pentru întărirea puterii de apărare a patriei și ridicarea continuă a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii din orașe și sațe!

(Articol de fond apărut în ziarul „Scînteta” nr. 3168).

Vom apăra cu hotărîre patria și pacea

Popoarele au nevoie de pace și vor ști s-o apere

Publicarea Declarației țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa, în urma conferinței de la Moscova, nu ne-a surprins prin conținutul ei. Ea a venit să confirme poziția statelor participante la conferința de la Moscova în problemele de politică externă.

Principiul de bază al politicii acestor state este asigurarea păcii. Pacea este absolut indispensabilă oamenilor care și-au pus drept scop construirea unei societăți noi. Aceasta o înțelege bine poporul nostru și celelalte popoare ale lumii păcii și socialismului. De aceea, ele se împotrivesc războiului.

Împotriva războiului este întreaga omenire iubitoare de pace; împotriva războiului sînt popoarele francez, englez, american etc.; în rîndul acestora stă de asemenea poporul german. Popoarele occidentale își manifestă cu fiice prilej ostilitatea față de pregătirile militare. Opinia publică din întreaga lume se pronunță cu hotărîre pentru pace și pentru încetarea pregătirilor războinice. Dar planurile urzite de cercurile guvernante occidentale nu se dovedesc interesate în a duce o politică corespunzătoare cu interesele maselor muncitoare ci numai să satisfacă interesele monopolurilor, dorința de jaf a acestora. Așa se explică încăpățî-

narca turbată cu care și-au dus preștinile împotriva Adunării Naționale franceze, determinînd-o să ratifice acordurile militariste de la Paris, prin care se dă mîna liberă refacerii militarismului german.

Dar deși au reușit să smulgă voitul Adunării Naționale franceze, cavalerii aventurii războinice n-au reușit să atragă de partea lor masa largă a poporului francez. Acest popor, alături de popoarele întregii lumi, nu și-a încetat nici o clipă lupta sa pentru apărarea păcii. Dorința de pace e mai arzătoare ca oricînd, și popoarele vor ști s-o apere.

Noi tineretul din Republica Populară Romînă, care știm și simțim cît de binefăcătoare este viața și munca noastră pașnică vedem însoși viitorul nostru, vom ști să ne încordăm forțele, să facem zid de neînfrînt în jurul patriei noastre dragi, s-o apărăm de ori ce uneltiri și provocări ale dușmanului, să ne apărăm astfel viitorul nostru.

Noi avem deplină încredere în viitor, deoarece forțele păcii și socialismului sînt astăzi mai puternice decît oricînd. Uniunea de acțiune a popoarelor va putea stăvili cursa nebunească a ajișătorilor la război.

Silviu Farca
instructor raional U.T.M.

Adunări de protest împotriva remilitarizării Germaniei occidentale

Acum cîteva zile, la cîmînul cultural „Nicolae Bălcescu” din comuna Gurahonț, a avut loc un miting de protest împotriva remilitarizării Germaniei occidentale. Au participat muncitorii de la secția L. 10 C.F.R. Gurahonț și de la alte sectoare de muncă din raza stației C.F.R. Gurahonț.

Participanții la miting au urmărit cu interes expunerea pe marginea lucrărilor conferinței de la Moscova. Au luat cuvîntul tovarășii Octavian Popovici și Simion Gangan.

Rob Șt. Ștefan, coresp.

„Din nou, azi, bogătașii focul îl atîță Lumii pregătindu-i iarăși un război”. Cu aceste versuri, citate dintr-o poezie sovietică, a deschis tov. Gh. Hărău adunarea cetățenilor din comuna Bonțești, consacrată problemelor internaționale contemporane.

Adunarea cetățenilor din comuna Bonțești s-a desfășurat sub semnul luptei pentru zădărnicierea planurilor de refacere a odiosului militarism german. Refacerea acestui militarism, care se face odată cu reînarmarea Germaniei occidentale — a spus Dumitru Grozav — constituie o mare primejdie pentru toate popoarele din Europa, chiar și pentru poporul german căruia militarismul nu l-au adus decît suferințe grele. Vorbitorul a mai arătat că noi trebuie să-i întîmpinăm pe agresorii pe deplin pregătii. De aceea avem sarcina să facem totul pentru întărirea patriei. Au luat apoi parte la discuții și alți cetățeni, care la fel au condamnat militarizarea Germaniei occidentale.

În moțiunea votată la sfîrșitul adunării, cetățenii și-au exprimat satisfacția față de hotărîrile conferinței de la Moscova.

Vrem să trăim o viață pașnică

Țăranii muncitorii din comuna Zăbălți, raionul Lipova, s-au adunat zilele acestea la cîmînul cultural pentru a dezbate Declarația comună a guvernelor țărilor participante la conferința de la Moscova și a-și exprima protestul împotriva remilitarizării Germaniei occidentale.

În fața participanților la adunare, tovarășul Ioan Ursol, activist al comitetului raional de partid, a vorbit despre prevederile importante ale Declarației, și despre pericolul de război pe care îl creează ratificarea acordurilor de la Paris, care dau mîna liberă refacerii militarismului german.

La discuțiile care au urmat, țăranii muncitorii și-au exprimat revolta față de planurile agresive ale imperialiștilor americani și ale slugilor lor. Ei au arătat că monopolurile imperialiste au nevoie de război pentru a se îmbogăți și mai mult pe spinarea oamenilor muncii.

Ei au luptat pe front și am fost rănit — a spus țăranul muncitor Vasile Drăgan. Am cunoscut grozăviile războiului și nu doresc ca ele să se mai repete. Acum noi trăim o

viață nouă și vrem ca ea să fie dusă în pace, fără amenințarea războiului. De aceea vom ști și să ne-o apărăm și să împiedicăm planurile criminale ale uneltitorilor războiului.

A mai vorbit apoi și deputatul Vasile Lichia despre dorința de pace a poporului nostru. El arată că țăranii muncitorii își desfășoară lupta lor pentru pace, căuțînd să lucreze „cît mai bine ogoarele și scoțînd o recoltă cît mai bogată.

— Iar cînd va fi nevoie, cînd imperialiștii vor încerca să atace țara noastră — a spus tov. Lichia — vom ști să luăm arma în mînă să apărăm holarele patriei.

Încheierea adunării a fost adoptată o moțiune în care se protestează împotriva pregătirilor războinice.

O adunare asemănătoare a avut loc și la cîmînul cultural din satul Bruznic, la care, despre Declarația de la Moscova, a vorbit directorul cîmînului cultural, tov. Moise Stol.

A fost adoptată o moțiune în care se condamnă uneltirile războinice ale cercurilor imperialiste.

Sîntem hotărîți să ne apărăm libertatea și patria

De curînd s-a preluat în comuna Culeș în cadrul unor adunări ale țăranilor muncitorii atât la cîmînul cultural, cît și pe circumscripții, Declarația conferinței de la Moscova cu privire la asigurarea păcii și securității în Europa.

La aceste adunări au luat cuvîntul numeroși țăranii muncitorii care au fost în război. Ei au arătat că oamenii muncii doresc pacea și că numai imperialiștii sînt interesați să trască omenirea într-o aventură războinică.

Plină de semnificație a fost declarația țăranului muncitor Simion Trișcă, invalid de război și deputat în statul popular comunal, care a spus: „Sînt invalid de pe urma unui război nedrept care a fost dus împotriva celei mai înaintate țări din lume. Banda antonesciană, la ordinul călăilor fasciști, ne-a trîțit într-un măcel groznic, într-un război fără sens și fără o cauză dreaptă. Acum imperialiștii anglo-americani refac militarismul german, căuțînd să-l îndrepte din nou împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară. Dar să încerce... Vor găsi în noi oameni hotărîți care știu să-și apere libertatea și patria. Și le vom apăra chiar și cu prețul vieții noastre”.

Declarații emoționante au făcut de asemenea și țăranii muncitorii Pavel

Crocan, Teodor Mîcan, Pavel Mîdin și alții, care au arătat că uneltirile bancherilor și afaceriștilor de peste ocean se vor lovi de voința neștămutată a milioanele de oameni ai muncii din lumea întreagă de a nu permite fiarei fasciste să scoată din nou capul și să lovească așa cum a mai lovit.

„Marea vecină de la răsărit — a spus tov. Teodor Mîcan — este mai puternică ca oricînd. În jurul ei sînt grupate țările de democrație populară, urlașa Chină populară și toți oamenii cinstii, care indiferent de convingerile lor politice, urăsc războiul și pe ajișătorii la război”.

La aceste adunări au participat, plini de însuflețire, aproape 600 țăranii muncitorii din comuna Culeș și satul Hodis, care și-au spus răspicat cuvîntul în problema apărării păcii. Popoarele au învățat mult din lecțiile istoriei. Și dacă cel ce mai vor un nou război, n-au învățat nimic, aliați forța noastră li va face să înțelegă încă odată, că voința de neștămutată a milioanele de oameni cinstire, pentru mea întreagă este mai puternică decît armata de mercenari peste ocean.

Aristică Bă înfăptuire, Teodor Peco urare: L ale cor

Comentarii în legătură cu rezultatul votului din Adunarea Națională franceză

BUDAPEȘTA. (Agerpres). — Comentând rezultatele votului din Adunarea Națională franceză, ziarul „Szabad Nep” scrie: „Cercurile agresive și-au concentrat toate eforturile asupra „prelucrării” Adunării Naționale franceze. S-ar putea spune că nici odată încă n-a existat un amestec atât de grosolan în treburile interne ale Franței ca în cazul de față. În cursul dezbaterilor parlamentare s-a confirmat că poporul francez nu dorește remilitarizarea Germaniei occidentale. Oamenii iubitori de pace știu prea bine că hotărârea Adunării Naționale nu este hotărârea poporului francez. Lupta continuă. Popoarele iubitoare de pace trebuie însă să tragă concluzii din rezultatele votului din 31 decembrie. Trebuie lărgit și întărit mai mult ca oricând frontul luptei pentru pace. Trebuie continuată sporirea puterii economice și puterii de apărare a lagărului păcii, trebuie întărită unitatea lui.

BERLIN. (Agerpres). — După cum anunță ziarul „Telegraf”, Ollenhauer, președintele partidului social-democrat din Germania, comentând votul Adunării Naționale franceze cu privire la acordurile de la Paris, a declarat că acestea conțin germele unor discuții și neînțelegeri între semnatarii lor și în primul rând între Germania occidentală și Franța. Ollenhauer a declarat că hotărârea Adunării Naționale franceze nu poate să schimbe atitudinea social-democraților, care rămân ostili acordurilor de la Paris. Partidul social-democrat din Germania este convins, ca și până acum, că aceste acorduri constituie un obstacol hotărârilor în calea unificării Germaniei. Unificarea pașnică a Germaniei, a subliniat Ollenhauer, nu poate fi obținută decât în urma unor tratative între cele patru mari puteri.

În articolul său de fond, ziarul „Telegraf” scrie: „Anelul președintelui Consiliului de Miniștri al Franței, Mendès-France, în care acesta cerea ratificarea acordurilor de la Paris cu o majoritate impunătoare, a rămas fără răspuns. Majoritatea Adunării Naționale franceze, care sub presiune s-a pronunțat în cele din urmă pentru ratificare, nu este deloc impunătoare.

BERLIN. (Agerpres). — Într-un comentariu cu privire la rezultatele votului Adunării Naționale franceze, ziarul „National Zeitung” subliniază că hotărârea adoptată este contrară voinței majorității covârșitoare a poporului francez care, de trei ori în decurs de 70 ani, a simțit ororile militarismului german.

Doar 45 la sută din numărul deputaților în Adunarea Națională franceză, continuă ziarul, au votat pentru propunerea guvernului Mendès-France. Această minoritate a fost suficientă pentru a aproba momentul ratificării acordurilor militare. Acum ele mai trebuie să fie supuse spre aprobare Consiliului republicii. Una este hotărârea parlamentului care de altfel n-a fost aprobată de majoritatea absolută, dar cu toată alta este

hotărârea poporului care nu mai vrea să se expună pericolului. Lupta împotriva acordurilor militariste trebuie să continue până la victorie. Poporul german nu trebuie și nu poate să stea nepăsător, înalra acestei lupte, căci militarismul german este pentru el un pericol tot atât de mare ca și pentru celelalte popoare europene.

OSLO. (Agerpres). — TASS anunță: Comentatorul de politică externă al ziarului norvegian „Arbeiderbladet”, Finn Moe, subliniază, într-un articol privitor la hotărârea Adunării Naționale franceze care a aprobat acordurile de la Paris, că mai puțin de jumătate din deputații Adunării Naționale au votat pentru ratificarea acordurilor de la Paris.

Aceasta, scrie ziarul, „este o bază destul de precară pentru o politică externă”. Comentatorul de politică externă al ziarului „Morgen Posten” remarcă: „Nu se știe încă care va fi atitudinea pe care Consiliul republicii o va adopta față de acordurile de la Paris. O altă problemă care crează nesiguranță față de viitor, subliniază el este faptul că dezbaterile care au avut loc la Paris în această chestiune au creat condiții dintre cele mai nefavorabile pentru o alianță între Franța și Germania occidentală”.

HAGA (Agerpres). — TASS anunță: Într-un articol consacrat presiunilor brutale exercitate asupra Adunării Naționale Franceze de către Statele Unite și Anglia, săptămânalul „Haagsche Post” scrie: „S-a produs un eveniment cu adevărat senzațional și anume: președintele Statelor Unite și ministrul Afacerilor Externe al Angliei au dat avertisment, ba chiar s-au dat amenințări împotriva Adunării Naționale a Franței. Este un fapt fără precedent în istorie. Se adresa avertismente răsculaților, erau amenințate cu represalii comitetele revoluționare, dar nu s-a mai pomenit ca un parlament să primească o astfel de somație...”.

„În Adunarea Națională a Franței, subliniază săptămânalul „Elsevier”, nimeni nu dorește reînarmarea Germaniei. O parte dintre deputați acceptă reînarmarea dar împotriva indemnului inimii. O mare parte resping reînarmarea dar pină la urmă cedează presiunilor străine. Aceasta este situația reală”.

ISTAMBUL. (Agerpres). — TASS anunță: Comentând ratificarea acordurilor de la Paris de către Adunarea Națională franceză, ziarul turc „Gumhuriyet” publică sub semnătura lui Sami Cosar, o cronică a evenimentelor internaționale în care constată că această hotărâre nu oglindește voința poporului francez și subliniază că „Adunarea Națională franceză a ratificat acordurile de la Paris cu o majoritate neînsemnată” și că întreaga lume „știe prin ce mijloace a fost obținută această majoritate”.

Republica Democrată Germană și Germania occidentală au întâmpinat anul 1955 cu rezultate diferite. În 1954, Republica Democrată Germană s-a dezvoltat sub semnul continuării întăririi economice și politice a orânduirii democratice și al îmbunătățirii condițiilor de trai a oamenilor muncii, sub semnul luptei pentru pace, pentru soluționarea pașnică a problemei germane în interesul întregului popor german. Volumul producției globale a sporit în comparație cu 1953 cu aproximativ 10 la sută. Producția de fontă, de pildă, a depășit în cel de al treilea trimestru al anului 1954 nivelul trimestriului trei al anului precedent cu 25 la sută, de laminat cu 28 la sută, de diferite mașini agricole cu 45 la sută, utilaj pentru industria de produse alimentare cu 102 la sută, utilaj pentru industria textilă și ușoară cu 42 la sută. Paralel cu creșterea industriei grele, în 1954 a continuat să se dezvolte cu succes și industria ușoară. Industria și meseriașii din R. D. Germană au produs cu aproximativ 20 la sută mai multe mărfuri de larg consum decât în anul precedent. Noi succese au fost obținute în diferitele sectoare ale agriculturii. În ciuda condițiilor atmosferice nefavorabile recolta la o serie de culturi a fost cu mult mai bogată decât în 1953. Astfel, recolta de cartofi a sporit cu 11 la sută, recolta de sfeclă de zahăr cu 21 la sută. S-a completat considerabil parcul de tractoare și mașini agricole. Anul 1954 a fost marcat prin noi succese în întărirea organizatorică și economică a cooperativelor agricole.

Mesajul adresat președintelui Ho Și Min de Mao Tze-dun

PEKIN. (Agerpres). China Nouă anunță: Președintele R. P. Chineze, Mao Tze-dun și ministrul Afacerilor Externe Ciu En-lai au adresat un mesaj de salut președintelui Ho Și Min și vice-președintelui Consiliului de Miniștri al Afacerilor Externe al R. D. Vietnam, Fam Van Dong, cu prilejul sărbătorii reînnoirii președintelui Ho Și Min și a guvernului vietnamez în capitala Hanoi.

În mesaj se spune: „Cu prilejul sărbătorii reînnoirii guvernului R. D. Vietnam la Hanoi, în numele poporului chinez și al guvernului R. P. Chineze vă adresăm un cald salut dvs. și, prin dumneavoastră poporului vietnamez și guvernului R. D. Vietnam. Reînnoirea guvernului vietnamez la Hanoi este rezultatul strălucitei victorii reputele de eroicul popor vietnamez în cei 8 ani de război crâcnos dus sub conducerea Partidului celor ce muncesc din Vietnam și a președintelui Ho Și Min. Ea este de asemenea rezultatul politicii de pace, urmată consecvent de guvernul R. D. Vietnam. Urmă poporului vietnamez ca în noul an să dobândească noi succese în lupta pentru consolidarea păcii, să înlătuiească unificarea și independența națională și să relaxe economia națională a țării.”

Manifestații împotriva acordurilor de la Paris

BRUXELLES (Agerpres). — ADN În Belgia au loc mari manifestații împotriva acordurilor de la Paris, a căror ratificare urmează să fie dezbătută în parlamentul belgian în cursul lunii ianuarie. În cadrul unui referendum organizat în rândurile muncitorilor din construcții, 85 la sută din cei întrebați s-au pronunțat împotriva ratificării acordurilor de la Paris.

În provincia Luetică au avut loc săptămîna trecută numeroase mitinguri împotriva remilitarizării Germaniei occidentale la care au participat marea majoritate a minerilor din această regiune.

Ziarele belgiene democratice publică declarații membrilor organizației Tinerii gardă socialistă care s-au pronunțat în unanimitate împotriva ratificării acordurilor de la Paris și a remilitarizării Germaniei occidentale sub orice formă.

Opinia publică din S.U.A. cere interzicerea armelor de exterminare în masă

NEW YORK. (Agerpres). — După cum relatează agenția Federated Press, reprezentanții de seamă ai clerului au creat la Detroit un comitet pentru stringerea de semnături pe o petiție de pace care va fi trimisă președintelui S.U.A., Eisenhower. Petiția cere președintelui „să înlăture armele de exterminare în masă, ca un prim pas spre dezarmarea generală și să consacre resursele devenite astfel disponibile îmbunătățirii vieții oamenilor”, „să rezolve conflictele pe cale pașnică prin intermediul Organizației Națiunilor Unite și să ajute țările cu diferite sisteme să trăiască laolaltă în pace” etc. În informațiile se arată că comitetul intenționează să stringă cîteva mii de semnături pe această petiție.

Rezoluția conferinței reprezentanților adunărilor legiuitoare ale R. P. Polone, R. Cehoslovace și R. D. Germane în legătură cu ratificarea acordurilor de la Paris

PRAGA. (Agerpres). TASS anunță: La 31 decembrie s-a încheiat la Praga conferința reprezentanților Seimului Republicii Populare Polone, ai Adunării Naționale a Republicii Cehoslovace și ai Camerei Populare a Republicii Democratice Germane. Participanții la conferință au adoptat în unanimitate o rezoluție în care se spune că s-au întrunit „pentru a discuta situația în legătură cu examinarea problemei ratificării acordurilor de la Paris de către parlamentele unor țări ale Europei occidentale și pentru a exprima voința popoarelor pe care le reprezintă, de a apăra pacea și de a lupta împotriva reinvierii militarismului german”.

„Reprezentanții adunărilor legiuitoare ale celor trei țări vecine și prietene, se subliniază în rezoluție, condamnă presiunea rușinoasă pe care instigatorii și organizatorii reînnoirii Germaniei occidentale o exercită asupra parlamentelor Europei occidentale pentru a le constrînge să ratifice acordurile de la Paris. Această presiune fără precedent care s-a intensificat în special în ultimul timp și care jigneste profund demnitatea națiunilor precum și mașinajile de culise cu ajutorul cărora, contrar voinței popoarelor exprimate în mod limpede, se impune ratificarea acordurilor de la Paris, demască în fața întregii lumi planurile agresive ale inițiatorilor lor, dușmănoase cauzei păcii. Acordurile de la Paris sînt în contradicție cu voința și interesele vitale ale popoarelor. Ele sînt de asemenea în contradicție cu tratatele internaționale existente și implică primejdia unei agresiuni din partea militarismului german. Popoarele cer pace, ele resping tot mai hotărît acordurile de la Paris, ele nu vor reinvia militarismul german și resping politica de înghesbare de blocuri militare. O dovadă a hotărîrii ferme a popoarelor europene de a înlătura pericolul unui nou război o constituie de asemenea lupta care a avut loc în parlamentele țărilor occidentale. Deosebit de dîră a fost lupta dusă împotriva acordurilor militare de la Paris în parlamentul francez. Lupta plină de abnegație a poporului francez împotriva reinvierii dușmanului său de moarte — militarismul german — găsește un răsunet puternic în inimile popoarelor noastre. Popoarele țărilor noastre sînt convinse că această luptă n-a luat sfîrșit prin votul care a fost obținut la 30 decembrie 1954 ca urmare a presiunilor exercitate. Ele sînt convinse că poporul francez, ca și popoarele celorlalte țări ale Europei occidentale, vor duce lupta lor curajoasă pînă cînd voința lor va triumfa.”

În marea luptă a țărilor europene pentru independență și libertate, pentru pace și securitate, un rol deosebit de important — revine populației din Germania occidentală, unde crește neîncetat rezistența păturilor progresiste și iubitoare de pace ale populației împotriva ratificării acordurilor de la Paris și reinvierii militarismului unde se intensifică rezistența împotriva politicii proamericane a Bonului, politica care împiedică rezolvarea pe cale pașnică a problemei germane. Muncitorii și țărani germani, tineretul german, catolicii și protestanții — toți patrioții germani, care desășoară în prezent în Germania occidentală lupta împotriva militarizării, pen-

tru refacerea unității patriei lor, luptă nu numai pentru interesele vitale ale poporului lor, ci apără totodată și cauza sfințită a păcii și independenței tuturor popoarelor.

În lupta lor pentru pace și securitate în Europa, masele de milioane de oameni iubitori de pace pot fi incredințați de prietenia și sprijinul activ al oamenilor muncii din Polonia, Cehoslovacia și Republica Democrată Germană și al tuturor celorlalte popoare iubitoare de pace.

Conferința de la Moscova a țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa a arătat că este justă a rezolvării pașnice a problemei germane, a asigurării păcii în Europa și a securității tuturor popoarelor europene. Securitatea popoarelor europene va fi asigurată dacă în locul creării de grupări militare de state o puse alor state se va crea un sistem de securitate colectivă, cu participarea tuturor statelor europene, indiferent de orînduirea lor socială și de stat. Popoarele Cehoslovace și Poloniei au fost primele victime ale agresiunii hitleriste. Aceasta le dă dreptul mai mult decât oricui, și le impune obligația de a avertiza popoarele Europei împotriva primejdiei reinvierii forțelor agresive ale Germaniei occidentale și de a lupta pentru asigurarea securității lor, toate măsurile necesare pentru a evita repetarea suferințelor groaznice pe care le-au îndurat popoarele.

Republica Populară Polonă, Republica Cehoslovacă și Republica Democrată Germană sînt amenințate de primejdie directă ca urmare a reinvierii Wehrmachtului revanșard. De aceea ele sînt ferm hotărîte de a adînci și pe viitor în toate domeniile, colaborarea lor și de a se ajuta reciproc. Ele vor întări neîntreput prietenia lor cu puternica Uniune Sovietică cu Republica Populară Chineză și cu celelalte țări de democrație populară, precum și cu celelalte popoare iubitoare de pace.

Popoarele noastre sînt ferm hotărîte ca în cazul ratificării acordurilor de la Paris să ia toate măsurile necesare pentru asigurarea independenței lor, a muncii lor pașnice, a inviolabilității frontierelor și teritoriilor lor.

Noi, reprezentanții Seimului Republicii Populare Polone, ai Adunării Naționale a Republicii Cehoslovace și ai Camerei Populare a Republicii Democratice Germane, în calitate de reprezentanți fideli și de apărători ai intereselor popoarelor noastre declarăm că în țările noastre popoarele vor da un sprijin total și eficace guvernelor lor pentru înlătuirea acestor măsuri.

Nici odată lagărul păcii n-a fost atât de strîns unit și puternic. Nu există forță care ar putea să oprească mersul popoarelor eliberate spre un viitor fericit. Colaborarea strînsă a țărilor noastre va înfuzia o nouă energie popoarelor în lupta lor pentru pace și va constitui o dovadă că în toate țările oamenii iubitori de pace vor găsi cu ușurință unie calea spre realizarea unei înțelegeri reciproce prietenești.

Popoarele noastre sînt gata să apere cauza lor dreaptă împotriva oricăror atacuri, ele nu și vor cruța forțele pentru ca politica coexistenței pașnice și colaborării tuturor popoarelor să triumfe asupra politicii războiului”.

Poporul chinez respinge cu minie acordul americano-ciankaist

PEKIN (Agerpres). — China Nouă transmite: Într-un articol de fond ziarul „Jenminjibao” scrie că acordul americano-ciankaist, ticluit de cercurile agresive ale S.U.A., reprezintă o primejdieoasă provocare de război față de poporul chinez. Poporul chinez respinge cu minie acest acord și îi răspunde cu o și mai mare hotărîre de a elibera Taiwanul. Referindu-se la recenta sesiune a Comitetului pe întreaga Chină a Consiliului Consultativ Politic Popular, articolul de fond subliniază că această sesiune a ilustrat unitatea revoluționară trecîndă a poporului chinez pe care nu o vor putea frînge nici un fel de forțe agresive.

Acordul militar americano-ciankaist, scrie în continuare ziarul, creează o primejdie pentru pace în Extremul Orient tot așa cum acordurile de la Paris creează o primejdie pentru pace în Europa.

În încheiere, ziarul „Jenminjibao” scrie: „Provocările militare ale agresorilor americani pot înfricoșa numai pe oamenii cu nervii slabi, dar ele nu vor intimida marea popor chinez călît în luptele pentru eliberarea sa națională și pentru independența sa...”

Pentru a asigura pacea, guvernul american trebuie să-și retragă trupele din Taiwan, Penhulad și de pe insulele aflate în stîmtoarea Taiwanului și să înceteze acțiunile agresive împotriva Republicii Populare Chineze.

Acțiunile samavolnice ale poliției din Vietnamul de sud

PEKIN (Agerpres). — Agenția Vietnameză de Informații anunță că poliția lui Ngo Dinh Diem reprimă brutal manifestațiile vietnamezilor evacuați cu forța în Vietnamul de sud care cer să li se permită să se întoarcă la căminele lor. Astfel, în orașul Phutho poliția a tras împotriva unor vietnamezi care cereau să se întoarcă în Vietnamul de nord. Se semnalează victime în rîndul demonstrațiilor. Poliția a operat numeroase arestări.

Un muncitor din Vietnamul de nord, Hoang Ngoc Bich, care a fost evacuat cu forța în orașul Cholon din Vietnamul de sud, a reușit să fugă reintrîndu-se în orașul său natal din provincia Ninh Binh. El a declarat că a fost arestat în cursul unei demonstrații organizate de vietnamezi din nord transportați cu forța în sud. Autoritățile lui Ngo Dinh Diem, l-au internat într-un lagăr de concentrare unde 300 de deținuți erau înghesuți în cinci camere. Din cauza acestui tratament, mureau zilnic în medie cîte trei deținuți de pe urma epidemiilor. Hoang Ngoc Bich a mai dezvăluit că mil de evacuați duc o viață de mizerie în orașul Cholon. Multe familii trăiesc sub cerul liber și trebuie să-și cearșască pîinea de toate zilele.

Respingerea noilor credite militare în Elveția

GENEVA. (Agerpres). — După cum anunță ziarul „Voix Ouvrière”, Consiliul Național (parlamentul elvețian) a respins cererea Consiliului Federal (guvernul) de a se aloca un credit suplimentar extraordinar de 220.000.000 franci elvețieni pentru nevoi militare.

Comentînd respingerea cererii noi credite militare, ziarul „Voix Ouvrière” subliniază că acest eveniment „constituie o victorie a voinței de pace a poporului elvețian”.

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT ARAD: miercuri, 5 ianuarie, la orele 19.30: Ochiul babei. Joi, 6 ianuarie, la orele 19.30: Gaietele.

CINEMATOGRAFE

„GHEORGHE DOJA”: pînă la 11 ianuarie: Bănuțul. Repr. 3, 5, 7 și 9. Zilnic matineu la orele 11.

„NICOLAE BALCESCU”: pînă la 9 ianuarie: Epăva din largul mării. Repr. 3, 5, 7 și 9.

„HERBAC JANOS”: pînă la 6 ianuarie: Petru cel mare, seria I-a. Repr. 3, 5, 7 și 9.

„I. L. CARAGIALE”: pînă la 9 ianuarie: Intimă tînră. Repr. 3, 5, 7 și 9.

„TIMPURI NOI”: între 27 decembrie și 10 ianuarie 1955 „Vacanța Veselă”: cu o ciclă de filme pentru tineret; desene animate și filme de povestii. Azi, 4 ianuarie: Alisoș Pflîn. Reprezentanții în continuare:

„SOLIDARITATEA” (Gal), azi, 4 ianuarie: Suspine pe stradă.

„MAXIM GORKI” (Mioșlăca), azi, 4 ianuarie: Iulia.

„NICOLAE BALCESCU” (Lipova), pînă la 5 ianuarie: Acțiunea B.

„PETOFI SANDOR” (Radna), pînă la 5 ianuarie: Capitan la 15 ani.

„POPULAR” (Sîniclău Mare), pînă la 5 ianuarie: Apărarea Târlîmului.

Devalorizarea pesos-ului

MONTEVIDEO (Agerpres). — TASS transmite: Dominanța monopolurilor americane care au acaparat principalele ramuri ale industriei și comerțului exterior al statului Chile duce la sărăcirea continuă a oamenilor muncii, la înrăutățirea considerabilă a situației economice.

După cum relatează revista chiliană „Vistazo”, volumul vânzărilor de mărfuri de pe piața internă a țării s-a micșorat în 1954 cu 45—50 la sută, iar producția industriei textile s-a micșorat cu 75—80 la sută. Fabricile textile din Santiago și din alte orașe lucrează numai 24 de ore pe săptămîna. Această situație se constată și în industria de prelucrare a metalelor. Principalele uzine de prelucrare a metalelor au fost nevoite să-și reducă producția la jumătate. Multe întreprinderi concediază zilnic grupuri de muncitori.

Potrivit datelor oficiale ale Direcției Generale de Statistică a statului Chile, în perioada noiembrie 1953—noiembrie 1954, costul vieții în Chile a crescut cu 68,3 la sută.

După cum relatează ziarul „El Siglo”, în 1954 prețurile la unt, cafea, ceai, macaroane, orez, săpun și o serie de alte produse au crescut de peste două ori.

La insistența consilierilor americani, guvernul chilian a efectuat în prima jumătate a lunii noiembrie devalorizarea pesos-ului de la 110 la 200 pesos pentru un dolar. „Această măsură”, scrie ziarul „El Siglo”, „va produce o nouă urcare a prețurilor și va înălța costul vieții”. Devalorizarea pesos-ului, subliniază ziarul, „are ca C.C. și că noi chilienii vom fi nevoiți să plătim mai mult și să trimitem în schimb ori mai multe mărfuri pentru a câștiga aceeași cantitate de dolari”.

Două căi ale dezvoltării Germaniei în 1954

cole de producție din republică. În prezent, în R.D. Germană există 5.108 cooperative agricole de producție, care cultivă 920.768 hectare de suprafață agricolă utilă.

În 1954 a continuat să crească circulația mărfurilor în comerțul interior și exterior al R.D. Germane. R.D. Germană întrefine legăturii economice trainice cu țările lagărului păcii și democrației. Ea face de asemenea comerț intens cu 47 țări capitaliste, cu care volumul comerțului a sporit cu 21,6 la sută în comparație cu anul 1953. A sporit considerabil volumul comerțului inter-german.

Anul 1954 a adus noi succese și în îmbunătățirea circulației materiale a populației din R.D. Germană. A sporit considerabil salariul real al oamenilor muncii, au crescut veniturile țăranilor. Guvernul R. D. Germane a efectuat în septembrie 1954 o reducere de prețuri la mărfurile alimentare și mărfurile de larg consum. În urma acestei reduceri a prețurilor populația a realizat un beneficiu de 600 milioane mărci. În urma creșterii salariului real al oamenilor muncii din R. D. Germană și a reducerii sistematice a prețurilor, consumul crește an de an.

R.D. Germană întâmpină noul an 1955 cu realizări considerabile în domeniul construcției culturale. Anul 1954 a fost un an de dezvoltare continuă a sistemului de învățămînt și ocrotirii sociale, un an de creștere a rețelei de școli, instituții de învățămînt superior, cluburi, palate de cul-

tură, sanatorii, case de odîină etc. El a adus noi succese în dezvoltarea științei și artei.

Populația Republicii Democratice Germane, bazîndu-se pe succesele realizate, întîmpină cu încredere anul 1955, care este ultimul an al primului cincinal și care deschide noi perspective luminoase oamenilor muncii din R.D. Germană.

Cu totul alta a fost situația în anul care s-a scurs în Germania occidentală, unde vechile forțe militariste ocupă din nou o situație dominantă. În 1954, cercurile guvernante de la Bonn s-au îndreptat față spre remilitarizarea Germaniei occidentale, spre includerea ei în grupări militare, spre pregătirea unui nou război.

În prezent, în Germania occidentală se desfășoară din plin pregătirile pentru crearea unui nou Wehrmacht, pentru producția de armament pe scară largă. Economia Germaniei occidentale s-a dezvoltat în 1954 sub semnul sporirii producției în acele ramuri industriale care sînt puse direct sau indirect în slujba înarmării. Totodată se observă o stagnare într-o serie de ramuri industriale care fabrică produse în scopuri pașnice.

La mijlocul anului 1954, organele justiției de la Bonn au interzis organizația progresistă vest-germană de tineret — Uniunea Tineretului Liber German — au înscenat o serie de procese ilegale împotriva luptătorilor pentru pace și unitatea Germaniei. La sfîrșitul anului 1954, autoritățile vest-germane au inițiat un proces ilegal în scopul interzicerii Partidului Comunist din Germania, aminat totuși pentru 31 ianuarie 1955.

Bugetul Germaniei occidentale pe

1955—1956, adoptat recent, confirmă că cercurile guvernante de la Bonn duc politica pregătirii unui război. Din suma totală a cheltuielilor bugetare de 27 miliarde mărci, 9 miliarde mărci sînt alocate pentru înarmare.

Cu toate acestea, chiar această cifră nu corespunde nici pe departe realității. Presa vest-germană, inclusiv presa burgheză, referindu-se la calculul cercurilor militare competente, a evaluat vîltoarele cheltuieli pentru înarmarea Germaniei occidentale, la zeci de miliarde mărci.

Un rezultat al politicii de intensificare a înarmării li constituie reducerea neîncetată a nivelului de trai al oamenilor muncii. În timp ce salariul muncitorilor și funcționarilor din Germania occidentală rămîne în general la nivelul de pînă acum, iar în unele ramuri industriale scade chiar, prețurile mărfurilor de larg consum sînt în creștere.

Potrivit unor date apărute recent în ziarele vest-germane, în landul Renania de nord-Vestfalia prețurile au sporit la pline cu 6—8 la sută cu începutul de la 10 noiembrie anul trecut. La Hamburg au sporit considerabil în luna octombrie prețurile la unt, mezeluri, ouă, crupe, brînzetură, fructe, zarzavaturi și legume. Direcția de statistică din Bremen a comunicat recent că prețurile la legume și zarzavaturi au fost în octombrie 1954 de două ori mai mari decât în octombrie 1953. S-au scumpit deșigur prețurile la carne, pește, untdelemn, ouă, precum și la articole de uz casnic. După cum anunță agenția A.D.N., într-o serie de orașe din Bavaria prețurile la pîine și alte mărfuri alimentare au crescut în ultimul timp în medie cu 10 la sută. (Agerpres).